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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 17 OCTOBRE 2023 

 

Participants : 
 

 Yves NICOLIN, Maire de Roanne et Président de Roannais Agglomération 
 David GOUTORBE, Président du Conseil de Quartier Mulsant  
  Pascal LASSAIGNE, Vice-Président du Conseil de Quartier Mulsant 
 Nathalie GOUTORBE, Cheffe de cabinet d’Yves NICOLIN 
 Jean-Luc CONDETTE, Directeur Général Adjoint Démocratie locale - Vie des Quartiers 

Ville de Roanne  
 Olivier JANDARD, Responsable Services Proximité -  Vie des Quartiers Ville de Roanne 
 Et mesdames et messieurs les conseillers de quartier 

 

Ordre du jour : 
 

I . Voirie/Urbanisme  

II .Actualité   

III . Animations  

IV. Questions diverses  

 

M. David GOUTORBE ouvre la troisième séance plénière de l'année du Conseil de quartier Mulsant, 
en remerciant la présence de M. Yves NICOLIN Maire de Roanne, M. Pascal LASSAIGNE Vice-Président 
et les services présents. M. GOUTORBE souligne et apprécie la venue de M. le Maire une fois par an à 
une séance plénière du conseil de quartier Mulsant. 

 

I . Voirie/Urbanisme :  

Point sur les demandes réalisées et en cours par M. JANDARD Cf. power point. 

 19 demandes réalisées ont été comptabilisées sur le quartier depuis la dernière plénière. 

11 demandes sont actuellement en cours. 
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M. LASSAIGNE profite de l’annonce de la réalisation des travaux de marquage figeant le 
stationnement et de contre sens vélo Rue Pascal pour évoquer le rapport établi à M. le Maire 
intégrant les propositions du conseil en lien avec le stationnement et les aménagements cyclables sur 
le quartier. Une marche active avait eu lieu en mars sur ce sujet. 

Suivant la validation de ce rapport, près de 6 km de voie seraient concernés.  

M.GOUTORBE souligne, le quartier Mulsant étant pionnier de ce principe, l’intérêt des marches 
actives qui ont fait leurs preuves  ,depuis plusieurs années, avec les échanges directement sur le 
terrain entre les conseillers de quartier ,les élus et les services sur des problématiques ,des 
possibilités d’aménagements.  

M. GOUTORBE informe de la prochaine marche active : 
 

Vendredi 15 décembre 2023 à 10 h -Place V. Hugo 
 
 
II .Actualité  : 

Collecte des déchets alimentaires par vélo cargo : 

M. JANDARD présente succinctement cette opération par le power point. 

M. le Maire explique l’enjeu de taille au niveau des déchets que mène Roannais agglomération 
comme d’autres collectivités dans le but de réduire l’enfouissement pour maitriser les coûts. 

M. le Maire souligne l’action de dissociation des déchets type poubelle et des emballages avec un bac 
jaune et un bac bordeaux entreprise sur Roannais Agglomération depuis le 1 janvier 2023.  

Il reconnaît des dysfonctionnements, extrêmement prégnants lors du déploiement en ville, au début 
de   l’été avec une difficulté de livraison des bacs par le fabriquant. La chaine de production de 
fabrication des bacs a été partiellement endommagée par un incendie en avril 2023.  

Depuis le mois d’août, la situation tend à s’améliorer par un travail des services sur le réajustement 
de la fréquence de la collecte hybride et par des livraisons de bacs.  

M. le Maire confirme la conservation des points d’apports volontaires du verre et du système de 
« récompense » par l’application Cliiink.  

Il évoque l’évolution avec la gestion des déchets fermentescibles. C’est à dire tous les déchets 

alimentaires (restes de repas, épluchures, ...) pouvant se décomposer et causer des désagréments 
d’odeurs ou attirer des nuisibles. Ces déchets ne devront plus être jetés dans les poubelles bordeaux 
… mais : 

- Pour les maisons individuelles ayant un jardin, il y a la possibilité d’acquérir gratuitement par 
le biais des services de Roannais Agglomération un composteur (soit en plastique ou en bois). 
21 000 ont déjà été livrés sur le bassin roannais. 
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- Pour les citoyens n’ayant pas la possibilité de bénéficier d’un composteur, la mise en place 
d’un système de collecte spécifique à partir du mois de novembre avec le déploiement 
progressivement de points d’apport volontaire  étanches ,collectés régulièrement afin d’éviter 
les odeurs . Dans ce cas, des bio-seaux et des sacs kraft résistant seront distribués aux 
usagers permettant de collecter pendant plusieurs jours les déchets.  

De manière expérimentale, un système de collecte sera mis en place dans certains quartiers par un 
vélo cargo de la société K-RGO.  

Sur le quartier Mulsant, la collecte mobile sur la Place Victor Hugo s’effectuera :  

 Les Jeudis de 7h30 à 9h30 
 Les Lundis de 16h30 à 18h30 

 
Un animateur de K-RGO sera sur le point de collecte mobile pour permettre aux habitants de déposer 
leurs déchets alimentaires, échanger avec eux sur les consignes de tri et toute autre information utile.  

Les déchets alimentaires collectés seront ensuite acheminés dans le méthaniseur pour être 
transformés en énergie. C’est mieux que l’enfouissement, et c’est un geste écologique ! 

Une communication est prévue pour présenter la démarche par :  

- Des articles de presse  
- La distribution de flyers par l’entreprise K-RGO sur les lieux avoisinants (écoles, centres 

sociaux,…) 
- Nos réseaux sociaux et notre site web  
- Le mini mag d’octobre  

 
M. le Maire revient sur le réajustement de la fréquence de la collecte des bacs bordeaux. En effet, 
devant les difficultés rencontrées tant par la réduction importante des passages  des camions de 
collecte , l’approvisionnement des bacs ,une incompréhension et certains comportements d’usagers, 
le réajustement de la fréquence était nécessaire .  
  
La décision a été prise, à partir du 6 novembre, de revenir à une fois par semaine pour les bacs 
bordeaux. Une campagne d’information par flyer sera faite pour rappeler les consignes et informer de 
la nouvelle fréquence de collecte.  

M. le Maire rappelle également la possibilité de se renseigner sur le site internet de l'agglomération 
ou par appel du numéro vert 0 800 17 34 50, tant sur les jours de collecte que sur les livraisons de bac 
par exemple. 

Une conseillère pose une question sur la problématique des poubelles laissées sur trottoir, gênant le 
passage des poussettes et   des personnes à mobilité réduite. 

M . le Maire  demande l’orientation de ce  signalement vers les services de Roannais Agglomération 
pour son traitement . 

Une conseillère questionne sur le maintien des anciens points d’apports volontaires d’emballages. 
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M. le Maire confirme le maintien tant que la distribution de l’ensemble des nouveaux bacs n’est pas 
effective. 

Il   informe que les actions menées sur la collecte des déchets ont réduit le tonnage d’enfouissement : 

 De 45 % sur les 34 communes rurales où le fonctionnement est optimal. 
 De 15 à 20 % sur la partie ville malgré les dysfonctionnements. 

M. le Maire évoque l’action menée par les services de Roannais Agglomération sur la mise en place 
de badges d’accès aux déchetteries afin d’éviter les abus (quantité, dépôts professionnels…). Les 
modalités de fonctionnement ne sont pas encore établies actuellement. 

 

Point sécurité : 

M. le Maire aborde un point sécuritaire demandé par le conseil de quartier.  

La préoccupation de nos concitoyens et cela dans toutes les villes de France, se traduit par la sécurité 
pour chacun. Cette priorité, ce n'est pas forcément en lien avec les faits de cambriolage, mais en lien 
avec des incivilités de tous les jours tant sur les dégradations que les infractions routières.  

Face à ce constat d’évolution de comportements la municipalité avait déjà renforcé les effectifs de 
police municipale en se dotant de nouveaux moyens en 2014 (armement, CPU, …).   

Avec les derniers événements que nous avons connus (violences urbaines), M. le Maire confirme 
l’augmentation des capacités d'intervention en créant une brigade nocturne. 

En ce sens, il est décidé de recruter 12 nouveaux policiers municipaux dont 4 opérateurs au Centre de 
Protection Urbain. Ainsi, le service de la police municipale passera d’un effectif de 26 à 38 agents. 

M. le Maire évoque l’effort très important de la municipalité avec un budget nécessaire de plus de 
500 000€ par an. 

De manière à optimiser l’action du service de la police municipale lors de constat d’incivilités, M. le 
Maire rappelle le numéro du Centre de Protection Urbain 04.77.44.42.44. 

M. le Maire évoque les actions menées grâce au Centre de Protection Urbain, ainsi que les contrôles 
de vitesse actuels effectués par le service de la police municipale.   

Il informe également, pour réduire la vitesse, la mise en zone 30 km/h du Centre-Ville et l’étude 
d’implantation de futurs aménagements (plateau surélevé, ralentisseur, coussin berlinois…) 
permettant de faire ralentir les véhicules. 

Pour ce deuxième point, M. le Maire met à contribution le conseil de quartier Mulsant de manière à 
établir une réflexion en commission voirie sur des propositions de rues les plus problématiques, avec 
un degré de priorité, pouvant accueillir ce genre de dispositif. Un travail pourra être également émis 
sur la signalétique de voirie obsolète sur certaines voies du quartier. 

M. le Maire assure que les instructions ont été données aux services pour accélérer l’implantation de 
ce type d'équipement pour casser la vitesse et pacifier la mobilité de chacun. 
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M. GOUTORBE souligne le travail à ce sujet déjà effectué en commission de voirie. 

M. GOUTORBE propose d’évoquer ce travail lors de la marche active du mois de décembre. 

 

Info programme plantation d’arbres en ville 2023 :  

M. JANDARD présente l’opération 2026 arbres menée par la municipalité. 

M. LASSAIGNE dresse un bilan de cette opération à ce jour avec 1500 arbres plantés,400 arbres 
arrachés pour raison sanitaire. 

M. LASSAIGNE informe de la plantation d’une quarantaine d’arbres supplémentaires sur le quartier 
Mulsant : 

 Rue Général Giraud au niveau de la zone enherbée à proximité du stade Malleval 
 15 arbres sur le site de Fontval 
 5 arbres au groupe scolaire Mulsant 
 9 arbres sur le site d’écopaturage rue G. Giraud 
 Rue H. Desroche au niveau du parking du pétanquodrome  

M. le Maire évoque le choix d’essences pour ces plantations en tenant compte des contraintes 
d’entretien (taille, ramassage des feuilles…) par les services. 

M. LASSAIGNE en tant que Vice-Président du quartier Mulsant   propose d’échanger par courriel les 
constats en lien avec l’environnement (défaut d’élagage, de ramassage des feuilles...). 

M le Maire et M. Lassaigne évoquent la qualité du Jardin des Senteurs et des roseraies du Parc 
Fontval. 

Visite du site PAPREC : 

M. JANDARD revient sur la visite inter quartier du lundi 5 juin de l’entreprise de recyclage PAPREC à 
Chassieu située en métropole de Lyon. 

L’usine PAPREC de Chassieu, entre autres, réceptionne les déchets des points d’apports volontaires de 
l’agglomération Roannaise pour une valorisation. Leader français du recyclage, PAPREC s'impose 
désormais comme n°3 Français de la valorisation énergétique et du traitement des déchets. 

M. JANDARD présente, à l’aide d’une vidéo créée par une conseillère du conseil de quartier Mâtel les 
différentes étapes de tri de l’usine où près de 97 % des déchets sont valorisés.  

M. JANDARD souligne le caractère pédagogique de cette visite. 

 

Circuits énergies renouvelables de Roannais Agglomération : 

M. JANDARD revient sur la visite inter quartiers du vendredi 2 juin 2023, en présence de M. le 
Président  - Maire du circuit énergies renouvelables proposé par Roannais Agglomération . 
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Labellisé Territoire à énergie positive, Roannais Agglomération valorise son action énergies 
renouvelables avec la création d'un circuit pédagogique de 4 km aller-retour entre les bords de Loire 
et la voie verte. Le départ se fait au pied de l'arbre à vent place Aristide Briand et le circuit est 
ponctué de totems qui informent sur les diverses formes de production d'énergie renouvelable 
implantées à Roanne. 

Précisions cf power point 

M. le Maire apporte des compléments sur les sites de cette balade ludique autour des énergies 
renouvelables et informe des travaux de rénovation et de modernisation de l’ancienne   chaufferie au 
Parc des Sports avec une connexion au réseau de chaleur pour pouvoir justement continuer la boucle 
et chauffer tous les immeubles à proximité.  Des travaux estimés à 2000000 €.  

M. le Maire informe que Roannais Agglomération est la première agglomération en France qui 
produit de l'énergie renouvelable en grosse quantité, avec un mix énergétique quasiment complet 
(photovoltaïque, de l'éolien, hydroélectrique, méthanisation, …).Ces actions placent Roannais 
Agglomération sur le podium national. 

M. le Maire évoque les projets lancés avec la géothermie profonde et non profonde et la 
massification solaire (équipement de bâtiments ciblés en panneaux photovoltaïques). 

Il informe également du décret récent avec une application jusqu’en 2028, obligeant les parkings 
publics comme privés de plus de 1500 m² non arborés d’installer des ombrières photovoltaïques pour 
produire de l'énergie ou au minimum un dispositif équivalent de production d'énergie renouvelable.  

 

Regroupement achat énergie : 

En raison de l’augmentation du coût de l’énergie en France, M. le Maire présente l’achat groupé 
d’électricité et de gaz porté par la ville de Roanne pour permettre aux Roannais d’obtenir un tarif plus 
intéressant sur leur facture énergétique.  

Le principe d'un achat groupé est de rassembler le plus grand nombre de 
consommateurs afin de négocier les tarifs les plus avantageux auprès des fournisseurs 
d'énergie. Après un appel d'offres, les experts sélectionnent pour vous les offres les plus 
compétitives. 

Pour cela, la ville de Roanne a sélectionné pour réaliser les recherches et démarches auprès des 
fournisseurs l’opérateur Wikipower spécialisé et reconnu dans ce domaine.  

Une pré-inscription sans engagement et sans risque est ouverte jusqu’au 31 octobre2023 qui a été 
prolongée jusqu’au 22/ novembre minuit. 

M. JANDARD présente la vidéo en lien avec cette opération. 

Plus d’informations sur :https://roanne-energie.fr. 
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Plan sobriété énergétique : 

Afin de maitriser le coût de la facture de consommation énergétique, M le Maire informe de la mise 
en œuvre du second plan de sobriété énergétique sensiblement identique à celui de 2022 avec des 
actions de coupure d’éclairage public la nuit et d’actions de limitation de températures sur les 
bâtiments de la ville de Roanne et de Roannais Agglomération. 

L’extinction de l'éclairage public sera reconduite sauf St Clair (dans le cadre de l’opération Vigipirate 
renforcé) sur l’hypercentre, les quartiers du Parc, du Mayollet, rue Beaulieu, rue Dépierre, passerelle 
SNCF et parvis de la Gare : 

• De minuit à 5h en semaine. 
• De 1h à 6 h les nuits de vendredi à samedi et de samedi à dimanche. 
• Éclairage maintenu toute la nuit lors des réveillons de fin d’année. 

 
M. le Maire informe que cette action ne sera pas reconduite l’année prochaine grâce au   
changement de l’ensemble des luminaires d’éclairage public par de la technologie Led. En effet, sur 
les 8 000 points lumineux ,25 % sont actuellement équipés de cette technologie. Sur cette opération 
d’une enveloppe de 6 000 000 €, en plus du renouvellement des luminaires, la gestion des 
candélabres se fera désormais de manière centralisée et à distance. 
 
Au niveau des inquiétudes en lien avec le manque d’eau de pluie actuel, M. le Maire se veut 
rassurant. Par rapport à la situation des niveaux des barrages, M. le Maire souligne qu’aucune 
restriction d'eau est prévue à ce jour. 

M. le Maire informe tout de même qu’au niveau des collectivités un plan de sobriété hydrique a été 
lancé. M. LASSAIGNE, en charge de ce sujet, travaille avec le pôle concerné sur des propositions en 
lien avec la gestion de l’eau et le changement de gestion d’espaces verts. 

 

Journée nationale de rencontre entre conseils de quartier :  

M. GOUTORBE revient sur la journée nationale de rencontre entre Conseil des quartiers qui a eu lieu 
le 28 septembre 2023 à Villeurbanne avec une délégation de la Ville de Roanne représentant les 8 
quartiers, les élus, le cabinet de M. le Maire et les services. 

 M. GOUTORBE souligne la très bonne journée forte en échanges avec d’autres structures venant 
d’autres communes (Annecy, Lyon, Villeurbanne, Clermont Ferrand…). 

La journée a été ponctuée d’ateliers, d’échanges et de conférences.  

M. GOUTORBE, par cette expérience, remarque que le système Roannais se montre très performant 
par rapport à d’autres communes. Des villes comme à Annecy ou Clermont Ferrand ont d’ailleurs 
demandé des renseignements sur notre fonctionnement.  
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 III . Animations : 

Retour sur les nombreuses animations de juin à septembre :  

M. GOUTORBE revient sur les nombreuses animations portées par le conseil de quartier entre juin et 
septembre 2023. Ces animations qui ont remporté un franc succès, montrent le dynamisme du 
quartier Mulsant. 

 Fête de quartier – samedi 3 juin 
 Jeudi Mix – jeudi 29 juin 
 Tour du Pays Roannais – vendredi 30 juin 
 Tour de France avec l’écran géant sur la Place Victor Hugo– jeudi 13 juillet 
 Petit déjeuner musical – samedi 16 septembre 

M. GOUTORBE remercie M. le Maire pour sa présence à chaque manifestation du quartier. 

Seule ombre au tableau, le manque de participation des 45 conseillers inscrits ou simplement de 
visite lors de ces manifestations. 

M. GOUTORBE remercie chaleureusement les services de la Ville de Roanne, l’UCM, le centre social 
Mulsant, l’ANEF et le CR4C. 

Présentation des animations de fin d’année : 

 M. GOUTORBE présente le programme de la journée du samedi 16 décembre 2023 (cf powerpoint) 
en lien avec les festivités de Noel. 

Distribution de fin d’année aux groupes scolaires : 

M. GOUTORBE informe de la distribution de papillotes avec M. LASSAIGNE aux groupes scolaires du 
quartier le 12 décembre 2023. 

En complément de ces informations, M. JANDARD évoque la mise en place d’un sapin conçu par les 
services techniques dans chaque quartier de la ville. Ce sapin sera décoré par les réalisations des 
élèves en périscolaire. Chaque conseil de quartier devra proposer un site pour installer le sapin en 
tenant compte des contraintes techniques. 

Calendrier animation Ville de Roanne Calendrier Anim’quartier : Cf powerpoint 

IV. Questions diverses 

Un conseiller pose une question sur le figeage du stationnement sur les rues du quartier. Ce conseiller 
souhaiterait un plan de réalisation. 

M. GOUTORBE répond que ce sujet sera abordé lors de la prochaine commission voirie et lors de la 
marche active de décembre. 

M. GOUTORBE souligne le travail du conseil de quartier depuis le début de ce dossier et évoque le 
commencement de réalisation de la rue Pascal. 
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M. LAISSAIGNE rappelle que les propositions du conseil de quartier doivent être validées par M. le 
Maire. 

Une personne du public questionne au sujet des pannes récurrentes de l’ascenseur du pôle 
intermodal rue P. Semard, du manque de propreté du site et des panneaux d’indication de 
jalonnement de l’école St Michel. 

 M. le Maire répond que les pannes sont liées à du vandalisme et souligne les délais importants de 
fourniture des pièces endommagées. Il rappelle les opérations de propreté journalière des services 
de la Ville de Roanne, de contrôles de la police municipale. 

Pour la signalisation verticale, M. le Maire se pose la question de l’utilité de certains panneaux. De ce 
fait, il propose qu’un travail soit établi dans le cadre d’une marche active. 

Suite à un questionnement sur ce sujet, M. le Maire rappelle la verbalisation en lien avec les 
déjections canines sur la voie publique de 135 € pour les propriétaires d’animaux concernés. 

Une conseillère souligne des pavés autobloquants affaissés rue J. J Rousseau. 

Cette même personne s’interroge sur la mise en place de badge d’accès aux déchèteries. 

M. le Maire évoque l’étude menée par les services de Roannais Agglomération sur la mise en place de 
badges d’accès aux déchetteries afin d’éviter la venue des professionnels. Les modalités de 
fonctionnement ne sont pas encore établies actuellement. M. le Maire rappelle également que les 
professionnels doivent depuis 2016 gérer et organiser la collecte de leurs déchets. Par la loi, les 
services de Roannais Agglomération ne sont habilités que pour le traitement des déchets ménagers. 

Une personne du public évoque le problème des trottinettes. 

M. le Maire évoque la difficulté de contrôle en lien avec le manque d’immatriculation de ces moyens 
de mobilité. 

M. le Maire rappelle l’interdiction de rouler sur les trottoirs, sauf pour les enfants jusqu'à 11 ans et 
les contrôles de la police municipale. 

Une conseillère pose une question sur le déploiement de la fibre notamment rue Pasteur.  

M. JANDARD souligne que ces problèmes dépendent des services d’ORANGE et qu’aucun point de 
blocage pour le déploiement ne se trouve au niveau de la Ville de Roanne. De ce fait, en cas de 
problème persistant, le signalement est à établir auprès des services d'ORANGE ou en saisissant son 
fournisseur.  

Il est signalé le défaut d’entretien du trottoir enherbé le long de la Rocade Ouest entre le pont des 
Elopées et l’avenue de Paris. 

 
Prochaine séance plénière le mardi 30 janvier 2024 à 18 h - Centre Social Mulsant 
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Police municipale
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Environnement

Roannais
Agglomération

19 Demandes

Demandes terminées



Total quartier Signalement du Président de quartier de nombreux caniveaux

enherbés sur le quartier .

Environnement



Av du Grand 

Marais

Problème d'évacuation des égouts au niveau du groupe du

Fuyant.

OPHEOR



Rue de la Chaize Défaut de stationnement au changement de quinzaine.

Rue J. Janin Signalement d'une voiture ventouse.

Rue Rabelais Contrôle de vitesse.

Jardin des SenteursDemande de passage de patrouille en lien avec la reglementation

vélo ou canine.

Rue Waldeck 

Rousseau

Signalement de voiture ventouse.

Police 
Municipale



Rue de la Chaize Défaut de collecte suite stationnement gênant.

Roannais 
Agglomération



Rue G. Giraud Voie publique

Mise en place de
marquage pour le
cheminement vélo
entre les rues
Clermont et Moulin
Paillasson.



Rue Pascal

Figeage du stationnement côté numéros
impairs et instauration d'un contresens
vélo.



Rue Pascal



Rue Pascal



Rue P. Semard

Mise en place d'un passage piéton lumineux en amont du

pôle d'échange intermodal.



Rue P. Semard

Zone d’implantation :
2022

• Rue L. Sampaix
• Pont des Promenades
• Rue Pdt Wilson

2023
• Rue P. Semard
• Rue Bourgneuf
• Rue de Charlieu

d’augmenter la sécurité des piétons.



Rue P. Semard

Signalement d'une grille d'avaloir 
endommagée au niveau du parking de 
l'école St Michel.
Réfection effectuée avec reprise du dallage
du trottoir.



Carrefour  P. Semard – rue Mulsant

Mise en place de
capteurs optiques
intelligents sur le
carrefour à feux de
manière à optimiser
les détections de
véhicules.



Impasse Falconnet Aménagement de quille J11 sur le marquage zébra de manière à

faciliter l'entrée de rue. Coût : 285 €.

Av du Grand Marais Revêtements dégradés au niveau des caniveaux. Coût : 435 €.

Rue du Moulin 

Paillasson

Mise en place temporaire d'un radar pédagogique au niveau des 

résidences OPHEOR.

Rue P. Néruda Présence de nids de poule au niveau du passage piéton av Grand 

Marais. Coût: 217,50 €.

Rue Pasteur Demande de point d'évolution du déploiement de la fibre

notamment au 10 et 11. Compétence des services Orange avec un

déploiement en cours avec aucun blocage de la ville de Roanne.

Waldeck Rousseau Constat de temps longs sur le carrefour à feux tricolores. Réglage

des radars de détection.
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11 Demandes

Demandes en cours



Marche Active

Vendredi 15 décembre 2023 à 10h

Place V. Hugo
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Actualités





Place V. Hugo
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Point sécurité
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Projet 2026 Arbres

Zoom sur le 
Quartier Mulsant
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Parking Suresnes
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Retour visites inter-quartiers

Lundi 5 juin 2023 

Visite du site 

PAPREC Recyclage

à Chassieu
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Retour visites inter-quartiers

Arbre à Vent
Bords de Loire 1

Vendredi 2 juin 2023 

Circuit des énergies renouvelables
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Centrale hydroélectrique
Allée Amiral Merveilleux du Vignaux
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https://www.aggloroanne.fr/actualites-277/roannais-agglomeration-valorise-son-
action-avec-un-parcours-pedagogique-des-energies-renouvelables-
12115.html?cHash=6bcabb80b81afda020c1eab218ed1b62
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Centrale photovoltaïque
Allée Clerjon de Champagny

Chaufferie biomasse
Bd Jean Baptiste  Clément
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Méthaniseur
Rue Jean Vadon
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Extinction de l'éclairage public reconduite .

La Ville de Roanne et l'Agglomération vont
réactiver leur plan de sobriété énergétique
déclenché pour la première fois en octobre
2022.
• De minuit à 5h en semaine.
• De 1h à 6 h les nuits de vendredi à samedi et

de samedi à dimanche.

• Éclairage maintenu toute la nuit lors des
réveillons de fin d’année

Plan de sobriété énergétique 
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Animation / Patrimoine
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Jeudi Mix

29 juin 2023

Square Elie Vieux



Plénière du Conseil de Quartier Mulsant



Plénière du Conseil de Quartier Mulsant

30 juin 2023
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Tour de France 2023
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Petit déjeuner musical

16 septembre 2023

Place Victor Hugo
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Distribution de papillotes aux 

écoliers du quartier

12 décembre 2023

Groupe scolaire Mulsant

Ecole St Michel
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Calendrier Evénementiel



Plénière du Conseil de Quartier Mulsant

 Du 2 octobre au 31 octobre : Festival Roanne Table Ouverte.
 21 octobre : Inauguration de la Maison des Arts Martiaux – rue C. Chaplin.
 21 et 22 octobre : Fête du Charolais au Scarabée.
 22 novembre : Repas des seniors au Scarabée.
 2 décembre : Accueil des nouveaux Roannais au théâtre.
 2 décembre : Marché de Noël – Conseil de quartier Mâtel.
 6 décembre : St Nicolas : co-organisation Association des Plaisanciers – Conseil de quartier

Bords de Loire.
 13 décembre : Arbre de Noël : co-organisation Centre Social Moulin à Vent - Conseil de

quartier Clermont – salle Fontalon.
 Du 15 décembre au 7 janvier : Festi’Noël.
 16 décembre : animations de Noël :
Noël organisé par le Conseil de quartier Arsenal – Centre J. Brel.
co-organisation CQ Mulsant -UCM - Centre Social Mulsant.

co-organisation Centre Social Condorcet –Conseil de quartier Parc .

OCTOBRE
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Questions diverses



Merci de votre attention



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Realisées 19

Domaine Adresse Designations Observations Demande
Environnement Total quartier Signalement du Président de quartier de nombreux 

caniveaux enherbés sur le quartier . 51210

OPHEOR Av du Grand Marais Problème d'évacuation des égouts au niveau du groupe 
du Fuyant. 51211

Police Municipale Rue de la Chaize Défaut de stationnement au changement de quinzaine. Prise en compte PM.

51851

Police Municipale Rue J. Janin Signalement d'une voiture ventouse. Prise en compte PM.

51174

Police Municipale Rue Rabelais Contrôle de vitesse.

Police Municipale Jardin des Senteurs Demande de passage de patrouille en lien avec la 
reglementation vélo ou canine.

5052

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 17 octobre 2023
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Police Municipale Rue Waldeck Rousseau Signalement de voiture ventouse.

50051

Roannais 
Agglomération

Rue de la Chaize Défaut de collecte suite stationnement gênant

51852

Voie Publique Impasse Falconnet Aménagement de quille J11 sur le marquage zébra de
manière à faciliter l'entrée de rue.

Coût : 285 €.

50079

Voie Publique Rue G. Giraud Mise en place de marquage pour le cheminement vélo
entre les rues Clermont et Moulin Paillasson.

Voie Publique Av du Grand Marais Revêtements dégradés au niveau des caniveaux. Coût : 435 €.

51209

Voie Publique Rue du Moulin 
Paillasson

Mise en place temporaire d'un radar pédagogique au 
niveau des résidences OPHEOR.

Voie Publique Rue P. Néruda Présence de nids de poule au niveau du passage piéton 
av Grand Marais.

Coût: 217,50 €.

51208

Ville de Roanne - Service proximité
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Voie Publique Rue Pascal Figeage du stationnement côté numéros impairs et 
instauration d'un contresens vélo.

32445

Voie Publique Rue Pasteur Demande de point d'évolution du déploiement de la
fibre notamment au 10 et 11.

Compétence des services Orange avec un 
déploiement en cours avec aucun blocage de la 
ville de Roanne. 50049

Voie Publique Rue Semard Mise en place d'un passage piéton lumineux en amont
du pôle d'échange intermodal.

Voie Publique Rue Semard Signalement d'une grille d'avaloir endommagée au
niveau du parking de l'école St Michel.

Réfection effectuée avec reprise du  dallage du  
trottoir.

51171

Voie Publique Carrefour Semard/ 
Mulsant 

Mise en place de capteurs optique intelligents sur le
carrefour à feux de manière à optimiser les détections
de véhicules.

Voie Publique Waldeck Rousseau Constat de temps longs sur le carrefour à feux
tricolores.

Réglage des radars de détection.

48334

En cours 11

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 17 octobre 2023
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Domaine Adresse Designations Observations Demande

Environnement Rue Mulsant Demande de réorganisation de la végétalisation de la 
rue.

A travailler en commission.

Environnement Place V. Hugo Demande de M. LASSAIGNE de plantation d'arbres le 
long du petit parking du fond de la place. 48054

Ingenierie Place V. Hugo Etude d'aménagement au niveau du fond de la place en 
remplacement du revêtement gore.

Présentation du travail du service lors de la 
prochaine commission voirie. 24644

Ingenierie Carrefour Augé-Giraud Demande d’amélioration du carrefour soit avec la mise 
en place d’un mini giratoire ou la modification du 
nombre de voies. Soumis à validation élu.

Ingenierie Rue Pernetty Demande de refection d'un avaloir suite réfection rue 
Mulsant.

Relance pôle ingénierie effectuée.
23604

Ingenierie Rue E. Zola Demande de place PMR à proximité de la pharmacie rue 
Mulsant .

Pour une réponse favorable,le figeage du 
stationnement est nécessaire. 29739

Voie Publique Tout quartier Etude de mise en place d'un plan de circulation des 
voies perpendiculaires entre les rues St Alban et JJ 

Prise en compte projet globale de circulation 
du quartier. 24634

Voie Publique Rue de la Chaize Demande de figeage de stationnement. Prise en compte projet globale de circulation 
du quartier. 29744

Voie Publique Place V. Hugo Demande d'entretien des candélabres d'éclairage 
public fortement rouillés. 40448

Voie Publique Rue Mulsant Demande de M. BARRIQUAND pour la mise en place 
d'une plaque de rue soulignant le passage de Barbara 
au 26  de la rue.

47123

Voie Publique Rue Parmentier Consultation  pour la mise en sens unique de la rue.
44143

Ville de Roanne - Service proximité
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Info travaux oct-23 9

Entreprises Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation I

SADE Rue A.Chaperon
Renouvellement du réseau     assainissement. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

LAVENIR
Rue Jean Jaurès 

(N°106)

Grutage groupe climatisation en soirée. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

POTAIN Rue Hoche
Création d'une alimentation électrique . Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Ets LARRUE Rue Marengo
Implantation d'un véhicule et d'une  benne sur la 
voie en raison de travaux de maçonnerie.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

COLAS Rue Pernetty
Réfection d'un branchement sur le réseau 
d'assainissement.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

COLAS
Rue Pernetty/carrefour 

Rabelais

Renouvellement du collecteur d'assainissement + 
tranchee drainante.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

CEGELEC
Rue de Varenne entre 

rues Liberté et 
Commelle

Enfouissement des réseaux électriques. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 17 octobre 2023



Compte rendu synthétique des demandes voirie

EUROVIA
Rue de Varenne entre 

rues Liberté et 
Commelle

Réaménagement de la voie. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

COLAS Tous quartiers
Réfection définitives des tranchées sur l'ensemble 
de pour le compte de la Roannaise de l'Eau.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Informations diverses 42

Domaine Adresse Designations Observations l

Urgence santé Tous quartiers Pompiers 18

Urgence santé Tous quartiers Aide médicale urgente SAMU 15

Urgence santé Tous quartiers Appel d'urgence européen 112

Urgence santé Tous quartiers Hopital de Roanne 04 77 44 30 00

Ville de Roanne - Service proximité
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Urgence santé Tous quartiers Services d'urgence de la Clinique du Renaison 04 77 44 45 44

Urgence santé Tous quartiers Pharmacie de garde (Roanne,Mably,Villerest et 
Riorges)

3915 ou @pharmaciedegarde.roanne sur 
Facebook

Santé Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-toutes-
les-informations-2978.html

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police nationale 17

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Gendarmerie de Roanne 04 77 67 06 22

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police municipale 04 77 23 21 45

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04 77 44 42 44

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers GRDF (sécurité dépannage) 0 810 433 142   

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Urgence dépannage électricité 0 810 333 142

Numéros utiles Tous quartiers Drogue alccol tabac info-service 113

Ville de Roanne - Service proximité
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Numéros utiles Tous quartiers Services aux malentendants 114

Numéros utiles Tous quartiers Acceuil sans abri 115

Numéros utiles Tous quartiers Allo enfance maltraitée 119

Numéros utiles Tous quartiers Enfants disparus 116 000

Numéros utiles Tous quartiers Sida info service 0 800 840 800

Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne ,l'appli".Tout 
Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : Roanne,l'appli

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 
04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Aggloro
anne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et_securit
e/Prevention_des_risques_majeurs/2017-03-
RISQUES_MAJEURS_.pdfSécurité-Santé 

Publique
Tous quartiers NoiseCapture App est une application dédiée à 

l'évaluation de votre environnement sonore.
https://play.google.com/store/apps/details?id
=org.noise_planet.noisecapture&hl=fr&gl=US

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Live Pollen : l’application qui permet de mieux vivre ses 
allergies.

https://www.lifyair.com/livepollen/

Ville de Roanne - Service proximité
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Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers ODO :Site et application pour déclaration odeurs.  https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2YHFKH

n0IzY

Horodateurs Tous quartiers Abonnements stationnement. https://www.aggloroanne.fr/transports-et-
mobilite/en-voiture/les-abonnements-

2036.html

Service Tous quartiers CCAS .Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr

Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95

Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -
06.38.81.39.78

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite effectuée par 
le service batiment ''brigade antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          - 
convention entre le propriétaire et les services 
de la ville de Roanne ( en cas de dégradation 
lors de l'invention ) soit signée.Signalements  
superviseur.

Service Tous quartiers Service urbanisme .Guide pour les ravalements de 
façade

https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-a-l-
habitat/ravalements-de-facades-311.html

Service Tous quartiers Service Vie des Quartiers viedesquartiers@ville-roanne.fr    
04.77.23.47.45

Roanne -Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Site Agglo-Roanne https://www.aggloroanne.fr/site-officiel-
roannais-agglomeration-et-ville-de-roanne-
3.html
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Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Service gratuit de ramassage des encombrants pour les 
particuliers - entreprise C3R

Du lundi au vendredi de 8h30 à 16h non-stop. 
0800173450

Roannais AgglomérationTous quartiers Tri des déchets. Tri des déchets | Site de Roannais 
Agglomération et de la Ville de Roanne 
(aggloroanne.fr)

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Réseau de bornes de recharge voitures électriques. https://www.eborn.fr/

Roannais AgglomérationTous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables. https://barometre.parlons-velo.fr/

Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine municipal 
100% en réalité augmentée

Application pour smartphone : SnapPress

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% fibre 
orange.Pour éligibilité :lien orange + 
adresse.Couverture totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR Numericâble 
existant fibre /filaire.Pour éligibilité :lien SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-sfr-
fibre-optique/

Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre optique 
sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/
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